

CRONICA de la CIUDAD

La vida en la REGION

UNA CARTA DE QUEJA Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En un querido colega de Valencia se lleva desde hace años una sección diaria en la que se recogen, de una parte, las quejas que a ella dirigen los lectores...

Pagaduría General de Servicios. - Haberes

Hasta tanto que el Ministerio de Educación Nacional dicte las normas de provisión en propiedad de las Pagadurías provinciales...

Nueva Junta del Colegio Oficial de Agentes Comerciales

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Burgos, ha quedado integrada por los siguientes señores:

Delegación de Abastos

QUINTA RELACION DE OBJETOS RECIBIDOS PARA NUESTRAS TOMBOLA

Gumerindo Martínez, un tarro; Valeriano Gómez, surtido de calzones; Francisco Rojo, bicorneo...

Villarcaayo

Finalmente día 29, gracias a los asistentes don José María Fernández, hermano político del fallecido...

Don Florencio Alonso González

Como anunciábamos en nuestra crónica de días pasados, nosotros han exhibido fotografías...

El Corresponsal

Se llevan activas gestiones por parte del empresario, señor Vergara, para ultimar los nombres de los diestros que han de competir...

IMPORTANTE FABRICA

DE VIGUETAS DE HORMIGON PRETENSADO CON PATENTES PROPIAS, ENTRARIA EN RELACION CON PERSONA O ENTIDADES DEDICADAS A NEGOCIOS DE CONSTRUCCION Y QUE DESEARAN REPRESENTARLA EN ESTA PROVINCIA.

Gobierno Civil

El excelentísimo señor gobernador civil, en la mañana de ayer, ha recibido las siguientes visitas:

Muchachos de F. de J. a la Sierra de Gredos

Han salido con dirección a Avila seis camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de esta ciudad...

Información militar

Terminados los exámenes de la convocatoria para el ingreso en el mencionado centro de enseñanza, se nombran caballeros cadetes a los siguientes:

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado, con 25 pesetas, el número 346, y con 2'50, todos los terminados en 46.

Un beneficio con cargo de organista, vacante en la Catedral

En los sitios de costumbre se ha fijado un edicto firmado por el prelado de la diócesis anunciando la vacante de beneficiado con cargo de organista segundo de esta Catedral.

La Delegación de Trabajo autoriza el cierre de bares, etc., desde las 8 de la tarde

A petición del Sindicato Provincial de Hostelería, y con motivo de la festividad de hoy, dedicada a Santa María...

Reunión del Consejo de la Fábrica de la Moneda

El Ayuntamiento celebró una recepción en su honor. Parece ser que el año próximo quedará inaugurada la gran fábrica

Como ya habíamos anunciado, el jueves por la noche llegaron a nuestra ciudad el subsecretario de Hacienda, don Fernando Camacho...

Correos a América del Norte y Sur

El vapor "Extolnd", de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 13 de agosto próximo...

LA IGLESIA y los días

El lunes, día 31, de este mes, tendrá lugar el primer consejo de todas las asociaciones...

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales...

Cartelera

Hoy, de 5 a 10 (segundo pase 7'45) y 11 noche Asombroso doble CARTAS A MI AMADA

Casa de Socorro

En este centro benéfico se han practicado, entre otras, las siguientes asistencias:

GRAN TEATRO

Continúa de 5 a 10 MISTER BELVEDERE ESTUDIANTE Y LA VIDA ENCADENADA

CALATRAVAS

Continúa de 5 a 10 Gran programa doble SI ME HAN DE MATAR MARANA Y LA DAMA DEL LAGO

SALA DE FIESTAS

7'30, CAFE Y ATRACCIONES: 7'30, GRAN BAILE DE MODA: 11'30, GRAN BAILE-CENA DE FIN DE SEMANA.

DEPENDIENTES

ambos sexos, desde 20 años, preferibles conociendo ramo tejidos y confecciones, admiten

ALMACENES MONASTERIO

Santander, 3. BURGOS.

REPARACION DE APARATOS DE RADIO

¡Completamente GRATIS! Por el "SISTEMA BALDOM" (MARCA REGISTRADA)

VII ANIVERSARIO EL JOVEN

DON JACINTO MARTINEZ GIL. Que falleció en Burgos el 30 de julio de 1944, a los 24 años de edad, después de recibir los Auxilios Espirituales.

Domingo, 30 cuestionación de "Auxilio Social"

Se pone en conocimiento de los señores empresarios de espectáculos y dueños de confiterías...

PISOS

baratos, venta directa sin intermediarios. Informes: Calle Santa Ana, VILLEGAS.

LICORES Y VINOS GENEROSOS AGUARON

Doce botellas de blanco "Rioja Alta" y doce botellas de tinto de igual marca...

FIESTA DE SANTA MARTA

Los botellas de licor "Carpi", de don Teodoro Albillos. Dos botellas de ron "Negrita", del Sr. Astorza.

Mujeres de Acción Católica

El lunes, día 31, de este mes, tendrá lugar el primer consejo de todas las asociaciones...

Balneario de Arnedillo

Aguas termales de gran mineralización y radiactividad, especialmente para la curación del artrismo...

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales

FUNDADA POR LA CONFEDERACION NACIONAL CATOLICO AGRARIA Ramos que opera: Incendios sobre edificio y mobiliario. Incendios sobre cosechas.

UN JEREZ QUINA BEGOÑA UN COÑAC PRODUCTOR

Diego de la Torre - Jerez

BOXEO HOY, CUATRO GRANDES COMBATES EN MADRID

De Santiago-Famechón para el título europeo de los plumas

MADRID, 28. — Mañana, a las 10 y media de la tarde, se verificará el pesaje de los boxeadores...

LLEGADA DE FAMECHÓN MADRID, 28. — Esta mañana, a las 10'45, llegó a nuestra capital...



TROFEO MARTINI & ROSSI

En los escaparates de Almacenes Seden, Paseo del Espolón, 22 y 24, se halla expuesto este monumental y valiosísimo trofeo.

El trofeo se adjudicará anualmente al equipo de Fútbol de Primera División que en el campeonato de Liga consiga mayor diferencia de goles a favor y en contra.

Triunfos de «Quorum» y «Quoniam» en el concurso hípico de Londres

Espectacular monta del comandante GAVILAN LONDRES, 28. — El teniente coronel español José Navarro Morenés...

El comandante Jaime Carola Cruz (España), sobre «Quoniam», se ha clasificado en segundo lugar.

ESPECTACULAR MONTA DEL COMANDANTE GAVILAN

LONDRES, 28. — El teniente Dubreuil (Francia) sobre el caballo



Gavilán

"Ubel Oiseau", ha ganado el premio "Farewell Stakes". Se clasificó en segundo lugar el capitán irlandés Tubridy...

Tercero, el comandante Marcelino Gavilán y Ponce de León (España), sobre "Banderilla".

Hoy, a las siete, la final de hockey sobre patines

Ya están los equipos a punto para la gran final de la "Copa Skating", que esta tarde, a las siete...

También sabemos que los equipos están formados por hábiles patinadores y que éstos son: por el Vanguardista, Juanjo, Reguera, Casado, Juanín, Alvaro y Justo...

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

15 años de garantía. Marcas de primera calidad. Cronógrafos. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERA SU IZA. Apdo. 66. ZAMORA.

CICLISMO

Dos Reis y Díaz Santos, vencedores de las etapas de ayer en las Vueltas a Francia y Portugal

TOLON, 28. — El corredor norteamericano Dos Reis ha ganado la décimo cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia...

Se clasificó en segundo lugar otro norteamericano, Marcel Zelasco. Tercero, Robert Castellin (Sudeste), 7-3-45.

CLASIFICACION GENERAL

TOLON, 28. — Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia queda como sigue:

Primero: Ferdinand Kubler (Suiza), 93-49-42. Segundo: Cokers (Bélgica), 93-50-48.

Tercero: Brambilla (Sudeste de Francia), 93-58-43. Cuarto: Bobet (Francia), 94-0-40.

Quinto: Geminián (Francia), 94-0-45. Sexto: Robic (Francia), 94-6-54.

LA ETAPA DE AYER DE LA VUELTA PORTUGUESA

LISBOA, 28. — Se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal, de Villareal a Chaves (73,8 kilómetros).

Se ha disputado contra reloj y el resultado ha sido el siguiente: Primero, Díaz Santos, del Fútbol Club de Oporto, en una hora, 42 minutos, 12 segundos.

LA VUELTA DE LISBOA, 28. — En la clasificación individual de la Vuelta Ciclista a Portugal, después de la etapa de hoy, aparece en posesión de la camiseta amarilla el portugués Díaz Santos...

La Ciudad Deportiva de Burgos si es semillero de atletas y no es culpable de la baja forma del atletismo español

Por J. M. SEDANO

A partir de la terminación de los campeonatos nacionales de atletismo, disputados en nuestra ciudad, hemos leído comentarios en varios periódicos, especialmente en la Prensa de Barcelona...

Como otros colegas, también estoy periódicamente al pendiente del estado de las pistas de la Ciudad Deportiva. Y se atreve a decir que, pese a la buena voluntad de los organizadores...

En cuanto a lo que se sentenciará ni de semilla... permítame que le recuerde que, dentro de su modestia, es Burgos sub-campeón nacional de atletismo del Frente de Juventudes...

El C. Victoria, S. D. en fiestas

Como ya se tenía anunciado, el C. Victoria S. D., con motivo del 11 aniversario de su fundación...

Mañana, sábado, día 29. — De ocho a once de la noche, baile público a las puertas de su domicilio social.

Mañana, domingo, día 30. — A las diez de la mañana, emocionante partido de fútbol en el campo de la Ciudad Deportiva...

NOTICIARIO DEPORTIVO

VAQUERO FIRMA POR EL TOULOUSE

VALLEADOLID, 28. — En el Real Valladolid se ha recibido la noticia de haberse formalizado hoy por la mañana en Barcelona la cesión del delantero centro del Valladolid, Vaquero, al Toulouse.

HOY SE ESTUDIARÁN LOS CALENDARIOS DE LA LIGA

MADRID, 28. — Esta tarde se reunirán los miembros del Consejo Directivo de la Real Federación Española de Fútbol para determinar los calendarios de las competiciones oficiales de la próxima temporada.

Si aludir a otros detalles que menciono y que bien podía haber llamado el Sr. Morera, hemos de darle a conocer, por si no lo sabe, que la Ciudad Deportiva de Burgos no es una ciudad deportiva profesional. Aquí se practica el deporte por la única y simple satisfacción de practicar, sin que en su creación se pensara al construirlo para satisfacción al graderío.

Como ya se tenía anunciado, el C. Victoria S. D., con motivo del 11 aniversario de su fundación y inauguración de su nuevo domicilio social, organiza los siguientes festejos:

Mañana, domingo, día 30. — A las diez de la mañana, emocionante partido de fútbol en el campo de la Ciudad Deportiva...

Si aludir a otros detalles que menciono y que bien podía haber llamado el Sr. Morera, hemos de darle a conocer, por si no lo sabe, que la Ciudad Deportiva de Burgos no es una ciudad deportiva profesional.

Como ya se tenía anunciado, el C. Victoria S. D., con motivo del 11 aniversario de su fundación y inauguración de su nuevo domicilio social, organiza los siguientes festejos:

Mañana, domingo, día 30. — A las diez de la mañana, emocionante partido de fútbol en el campo de la Ciudad Deportiva...

Mañana, la gran fiesta del Asilo

(Viene de primera página.) plaza, porque tal vez se agotien las localidades.

MAS REGALOS Y DONATIVOS

Durante el día de ayer se incrementó más aun la lista de donativos y regalos ofrecidos para este simpático festival.

En cuanto a regalos, hemos de señalar los siguientes: Corie de traje de "Riu y Sáinz"; licorera de cristal de "Joyería Villanueva"; dos alfombras terciopelo, de "Almacenes El Paraíso"; y dos bucaros y un juego de platos de cristal, donados por "Casa Ajenjo".

Carrera ciclista infantil el día 30

Gran revuelo ha causado entre los pequeños ciclistas, que apenas amueblada esta carrera han acudido al Club Ciclista a inscribirse...

ANIMACION ENTRE LOS "PEQUES"

En el día de ayer se desplazó una comisión con el fin de entrevistarse con las autoridades de Isar, siendo recibidos atentamente por el alcalde, el cual, dando una prueba de deportividad, ha dado toda clase de facilidades para el mejor éxito de la carrera.

CONCURSOS, HISTORIAS, CUENTOS, CURIOSIDADES, ETC., LAS ENCONTRAREIS SIEMPRE EN LAS PAGINAS DE "BAZAR".

LOS NOVILLOS - TOROS DE DON JOSE SANCHEZ MANGAS

Por los corrales de nuestra plaza desfilaban ayer durante todo el día numerosos aficionados, que con cálido entusiasmo en dedicar calidos elogios a la magnífica estampa y trapío de los cuatro bichos del escrupuloso y afamado ganadero salmantino don José Sánchez Mangas.

COMPRAS-VENTA DE FINCAS

LIBRE vendiendo piso dos habitaciones, servicios, por San Pablo, pesetas 26.000. Aprovechase. Prigo, Moneda, 16.

CALLE San Cosme vendiendo piso que ya construcción, tres habitaciones, servicios, 47.000 pesetas. Prigo, Moneda, 16.

CALLE San Juan vendiendo libre, piso, cuatro espaciosas habitaciones, cuarto baño, etc., 65.000. Prigo, Moneda, 16.

Advertisement for VIGUETAS "CASTILLA" with technical specifications and contact information for ALMACENES JOSE CAMARA.

Advertisement for Certina watches, featuring the slogan "FUERTE, ELEGANTE, PRECISO" and an image of a watch.

Advertisement for Certina watches, featuring the slogan "FUERTE, ELEGANTE, PRECISO" and an image of a watch.

Advertisement for COLOCACIONES, offering various housing and employment opportunities.

Advertisement for ANUNCIOS BREVES, listing various services, lost items, and business opportunities.

Advertisement for TRASPASOS, offering various business and property transfer services.

Advertisement for COMPRAS-VENTA DE FINCAS, listing various real estate transactions.

PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"

**NOEL COWARD
NO CREE EN
LA GUERRA**

Noel Coward, el gran escritor y dramaturgo británico, ha pasado por Lisboa. Un redactor del periódico "La Voz" mantuvo con él una conversación. He aquí las declaraciones de Coward:

—El mundo necesita de la simplicidad y de la humildad para mejorar.

—No creo que haya una nueva guerra, por ahora. El mundo no podría aceptar tal monstruosidad.

—Creo que en Inglaterra la situación política variará dentro de algunos meses.

—Mi trabajo es mi placer y mi alegría. Yo amo la vida extraordinariamente.

—Ahora estoy escribiendo un libro, "Futuro indefinido", que es una autobiografía casi verdadera.

—Aprecio a los periodistas, que trabajan duramente para servir a sus lectores.

Noel Coward tiene cincuenta años y ha escrito seis libros y cincuenta y dos comedias.

Los "viejos buenos días de la paz" se fueron Visperas de un gran combate



WASHINGTON. (Crónica por UBALDO DE LEÓN.)

Hace un mes, Corea ni siquiera era conocida de nombre por una gran masa de americanos: tenían ellos la idea vaga y confusa de todos los países distantes. Hoy, al conjuro de este nombre, vive América en un estado de semiguerra, y apenas pasa un minuto que no se acuerden de los "viejos buenos días de la paz", que se fueron. Ha hecho ya su aparición el vie-

Luis de Santiago puede conquistar otro campeonato de Europa para España

(De nuestro corresponsal Fernando Vadillo de Guzmán.)

Luis de Santiago no necesita presentación. Es el púgil que comparte, con Luis Romero, la máxima popularidad del pugilismo español. Sus victorias, dentro y fuera de nuestra Patria, le han convertido en un gran acontecimiento deportivo de carácter internacional. Su próximo combate contra Ray Famechon, el púgil francés que ostenta el título europeo del peso pluma, le veía se celebrará en Madrid mañana, día 29. Una gran oportunidad para nuestro campeón y una gran oportunidad también para la España deportiva.

MATRIMONIO JUVENIL

Ella tiene 16 y él 17 años

NIORT (Francia), 28. — Una muchacha de 16 años de edad se ha casado con un joven de 17. Es el caso más extraordinario que se conoce en la región. (Efe.)

UN ENANO FRENTE A UN COLOSO

ROMA. — (De nuestro corresponsal, DIONISIO RODRIGO.)

Italia sigue negándose a "colaborar" con la República de San Marino para la solución de cuestiones comunes. Por ejemplo — y me refiero a la más importante — en la reconstrucción del pequeño ferrocarril que une San Marino con Rimini. El Gobierno italiano no ha querido dar una lira para reconstruir una línea de comunicación que llevaría una corriente de turismo y, con ella, una no despreciable fuente de ingresos a San Marino. Prefiere que los dólares y los francos suizos se queden en las doradas playas del Adriático.

ALBÚMINA DE BACALAO

Dos laboratorios noruegos han descubierto un proceso químico para obtener albúmina, semejante a la que se encuentra en la clara de los huevos, por medio de desperdicios del bacalao, informa "A Voz". De cada cinco kilos de desperdicios se puede obtener medio kilo de albúmina, con un 80 por ciento de proteína pura. El costo de la producción es muy barato.

AVION "ARCA DE NOE"

28 animales viajan cómodamente

LISBOA, 28. — De un avión especial, que aterrizó en el aeropuerto de Portela de Sacaven, desembarcaron tres vacas, diez pavos, cinco perros, dos cerdos y ocho ovejas, todos ellos para una entidad veterinaria. El valor de estos animales se calcula en mil libras esterlinas, y su transporte y flete ha costado 500 más. Algunos de los animales tienen nombres curiosos. Por ejemplo, las vacas se llaman "La Doncella de Otoño", "La Muchacha de la Leche" y "Jeanne La Corbière". Una de las perras de raza, es conocida por el nombre de "Rita la Celosa". (Efe.)

HISTORIA DE UN REY

MEMORIAS DEL DUQUE DE WINDSOR

XXXIII

(Continuación)

Mientras Mr. Goddard volaba rumbo a la soledad Costa Azul, yo me dedicaba a resolver afanosamente mis asuntos personales. Comprendiendo que me quedaba muy poco tiempo de estar en Gran Bretaña, pedía a Bertie que acudiera a Fort Belvedere para tratar sobre las disposiciones a adoptar en materia de propiedades familiares, bienes de herencia y otros asuntos.

Llamé asimismo a sir Edward Peacock, uno de los principales socios de la razón social "Bring Brothers" y director del Banco de Inglaterra, que era consejero de finanzas de la familia real y uno de mis amigos de mayor confianza.

Cuando mi hermano Jorge se enteró de que había llamado a Bertie, se empeñó en asistir también a la reunión. Esta se vio interrumpida por un aviso de Downing Street: Mr. Baldwin se dirigía a Fort Belvedere para ver si podía hacerse algo más que evitara una resolución extrema.

La repentina solicitud del primer ministro me sorprendió. Era extraño aquella repentina efusividad cuando todo salía a la medida de sus planes. Sin embargo, hubiera sido una falta de cortesía no recibirlo; así es que me dispuse a aguardarle lleno de una natural impaciencia.

Mr. Baldwin llegó a Fort Belvedere a las cinco y media de la



Luis de Santiago



Famechon

que tiene un factor a su haber: la enorme, la demoleadora contundencia de su "punch", capaz de dar por tierra no ya con Ray Famechon, sino con cualquiera de los boxeadores del mundo. He aquí la "tarjeta de identidad" de ambos pugiles.

TOROS Y TOREROS

Tarde gris en Valencia

VALENCIA, 28. — Quinta de feria. Seis novillos de Garro y Diaz Guerra, de Salamanca, para Aparicio, "Litri" y Enrique Vera. Los novillos, grandes pero sin poder.

Aparicio, en su primero, a fuerza de forjar y exponer, logra cuestas naturales y el de pecho. (Ovación). Sigue con adornos y mata de dos pinchazos y media algo delantera. (Ovación y saludos). A su segundo, faena breve. (Aplausos). Mata de un pinchazo y una estocada. (División de opiniones, predominando los píos).

"Litri", en su primero, inicia la faena con derechos. Dos series de naturales ligando con el de pecho. Manoleínas mirando al tendido y adornos. Una estocada y dos caballos a la segunda. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En el quinto, faena breve que termina de dos pinchazos y una estocada. (Píos).

Enrique Vera, en su primero, instrumenta unos pases por alto sin dominar. Mata de media delantera. En el que cierra plaza, después de unos naturales, mata de una estocada que basta. (Aplausos). (Cifra.)

30 AÑOS DE LA MUERTE DE LAGARTIJO

CORDOBA, 28. — Con motivo de cumplirse el primero de agosto los cincuenta años de la muerte del que fué famoso lidiador Rafael Molina Lagartijo, se preparan varios actos conmemorativos, organizados por un grupo de admiradores. (Cifra.)

VOCES ILUSTRES EN CONSERVA

Por José Luis FERNANDEZ-RUIZ

No han pensado ustedes en lo curioso que sería oír un discurso de Cicerón o de Demóstenes pronunciados por estos ilustres tribunos? ¿O escuchar la voz de Mesalina —aquella vampírica de otros tiempos—, o de Cleopatra o de Madame Pompadour? Nada como la voz para reflejar el espíritu de una persona. Dime cómo hablas y te diré quién eres... Es una pena que en aquellos tiempos remotos no existiera el gramófono. Y hasta en otros más recientes: La oratoria de don Emilio Castelar, por ejemplo, siempre ha sido interesante —o por lo menos curioso— oírlo ahora.

Para evitar que otras voces se extinguieran en el más completo olvido, fué creada en Roma, en 1924, una sociedad particular cuyo fin consistía en organizar una gigantesca discoteca. La misión de esta discoteca tendría como fin básico y fundamental grabar las voces de las personas más ilustres; de los dialectos que tienden a desaparecer; de las músicas apenas conocidas, especialmente las folkloricas. Se grabaron las voces del general Diaz, que fué la máxima figura militar italiana de la primera guerra mundial; de Badoglio; del hoy político vegetativo Orlando, y de otras muchas personalidades. Pero la vida de esta Sociedad era lánguida. Repetidas veces se solicitó ayuda oficial sin suerte, hasta que en el año 1933 el Gobierno de Mussolini concedió un presupuesto anual de 60.000 liras a dicha entidad, como subvención estatal a su labor. Naturalmente, desde entonces tuvo buen cuidado la sociedad en grabar los discos del Duce.

Hizo más el entonces Gobierno italiano: publicó una orden mediante la cual todas las casas de discos —las productoras, se entiende— estaban obligadas a regular un ejemplar de cada uno que grabaran. Con esto la discoteca pudo aumentar rápidamente su volumen de discos y hoy cuenta ya con más de 20.000.

La guerra vino a abrir un parentésis en su existencia, que hoy vuelve a renovar. Al crear la República Social Fascista y emigrar su Gobierno al Norte del país, los fascistas tuvieron buen cuidado de llevar consigo a Venecia los principales discursos de Mussolini. De estos discos no se ha vuelto a saber más, y su valor histórico era grande. Sin embargo, aun se conservan algunos discursos de Mussolini, que serán necesarios para aquel futuro biógrafo —no nacido aún— que pretenda, de un modo objetivo, analizar este tiempo nuestro, tan disonante y extremista.

Conserva la discoteca del Estado italiano, que ahora se ha afincado en el palacio Antici Metelli de Roma, como uno de los discos de más valor, un aria cantada por Adolfini Patù. El Gobierno De Gasperi, por su parte, —visto el escaso valor del dinero— ha aumentado la subvención a un millón y medio de liras, sin que ello resuelva la vida dificultosa de este curioso y acaso único museo de las voces.

La discoteca, después de la guerra, volvió a trabajar de nuevo por primera vez en 1947, con un discurso de Einaudi. También se han recogido, esto más recientemente, las interesantes conferencias sobre la bomba atómica y las actividades científicas de Norteamérica a este respecto del profesor Fermi. Y las palabras del Santo Padre al abrirse la Puerta Santa en esta Año Jubilar.

Una pléyade que todos los países, con el tiempo, llegarán a tener su discoteca, con la obligada ayuda del Estado, como sucede ahora con las grandes pléyades. Hoy es un regalo el poder oír en el palacio Antici Metelli las voces de Marconi o de Píandello. ¿Puede por qué no para nosotros lo serían las de Ramón y Cajal o Unamuno, por lo caso?

El Gobierno de Roma ha puesto este museo bajo los auspicios del Ministerio de Educación Nacional. Y es natural que el país que concede a la Historia todo su rango, mime a éste cuando, proclama, esta misma Historia lo es a viva voz.

El mayor puente aéreo del mundo tiene seis arcos

De California a Corea del Sur, 10.000 kilómetros

El puente aéreo transpacífico tiene seis arcos y se extiende sobre más de nueve mil kilómetros de océano. El material es cargado en los depósitos base del Ejército americano con aparatos Douglas "C-54 Libmaster", (23 toneladas a 400 kilómetros por hora durante 3.000 kilómetros) y aparatos Boeing C-97, Stratofreighter (13 toneladas, a 450 kilómetros por hora), transportando desde la costa de California a Honolulu. Allí el material es descargado y estibado a bordo de los Douglas C-54 de la división del Pacífico el Military Air Transport Service (el C-59 transporta seis toneladas durante 4.000 kilómetros a 340 kilómetros por hora). Por Johnston Island, Kwajalein (el islote atómico) y Guam, los C-54 llegan al Japón, de donde un último vuelo los conduce a la Corea meridional.

El trayecto se efectúa en cinco días aproximadamente, o sea un promedio de 1.800 kilómetros cada 24 horas, teniendo en cuenta las escalas, y los transbordos.

fuerzas y me ganó un profundo abatimiento. Aquel mismo día, Mr. Goddard había llegado a Cannes. Wallis me recibió en "Lou Viel" después del desayuno. En el curso de su entrevista, Mr. Goddard descubrió que el deseo de que el rey se mantuviera en el trono era más intenso en su cliente que en los propios ministros de Whitehall.

Discutieron un medio para colocar una barrera infranqueable en mi camino. Y en presencia de Mr. Goddard, Wallis me telefonó para decirme que en vista de que no renunciaba a ella, sería ella la que renunciara a mí. Para ello tenía intención de salir de Francia y trasladarse a cualquier otro país.

—Es demasiado tarde —respondí—. Los documentos de abdicación están ya preparados y el Gabinete está reunido en estos momentos para estudiarlos. Claro, que puedes hacer lo que desees, puedes ir donde quieras: a Labrador, a China, a los mares del Sur... Pero donde quieras que vayas, te seguiré.

Ante mi férrea determinación, Mr. Goddard desapareció de escena. Supuse que sus planes habían quedado desbaratados, pero estaba en un error. Mientras me hallaba en Royal Lodge, Wallis volvió a llamarme por teléfono. La llamé a mi vez y me repitió sus argumentos de por la mañana. Cualquier cosa sería mejor que la abdicación, dijo.

En reglida estaba desorientada y otro tanto me ocurría a mí. Se iban cerrando poco a poco todas las puertas y me parecía hallarme ante un abismo. Llamé a George Allen. Wallis estaba en el baño desde Cannes.

—Cómo puedes hacer que comprenda? ¿Cómo le haré entender que es totalmente imposible lo que me pide? George cogió una hora de papel y garabateó en ella la respuesta. Una sola frase: "La única condición por la cual podría permanecer aquí es renunciando a ti para siempre".

Se la leí a Wallis. Luego pasó el artículo a George para que me replantara el argumento. La respuesta de Wallis estuvo a la altura de las circunstancias y desapareció entre nosotros toda posibilidad de equívoco. Había intentado disuadirme por todos los medios que me propusiera y lo habría conseguido de no haber sido por el artículo de prensa y, por consecuencia, tan firme mi determinación.

Pese a ella, mi madre se trasladó en automóvil a la casa de campo de Porté, Royal Lodge, en el gran parque de Windsor. Estaba ansiosa de verme y yo, por mi parte, quería informarla personalmente de que estaba redactando ya el documento de abdicación. Su automóvil debió cruzarse con el de Walter Monckton, en la carretera real del Oeste, cuando éste llevaba los documentos a Londres.

Nuestra entrevista fué breve. La noche iba espesando y le rogué que regresara a Londres antes de que amaneciera. Todo había terminado. Este pensamiento hizo que su corazón se abriera y que me dijera cariñosamente: —Siento por ti que tengas que permanecer ahora tanto tiempo sin verla. Cuando mi madre se hubo marchado, sentí que me faltaban las